

中国网球摘得首枚奥运单打金牌

郑钦文，你就是“女王”！



山西军日记

勇于挑战 不留遗憾

山西健儿多线出击

8月3日，巴黎最高气温25℃，体感温度18℃。在奥运会开赛后的第一天，山西运动员多线出击。武桐桐状态复苏，帮助中国女篮迎来大胜；姚捷跃过5.60米的高度，无缘决赛；赵楠斩获女子25米手枪第五名，这是山西健儿在女子射击项目上第一次参加奥运会并进入决赛。赛场上他们已经倾尽全力，不留遗憾。

女篮大胜有望出线

在女篮小组赛第三轮比赛中，中国队以80比58击败了波多黎各队，保留出线希望。

本场比赛，中国队必须击败波多黎各队，而且需要多赢一些分数，才有可能成为“成绩较好的第三名”，从而参加下一阶段的淘汰赛。

全场比分为80比58，山西女篮球员武桐桐在防守端拼尽全力。

比赛开场之后，中国队很快打出一波8比0的攻势，早早取得领先。半场结束时，中国队已将领先优势扩大为两位数。波多黎各队此后一度发起反击，但是中国队连续命中三分球，彻底终结比赛悬念。

大胜波多黎各队22分之后，中国队小组赛总成绩为1胜2负，净胜分为-1分。中国女篮最终能否出线，需要视另外两个小组的赛果而定。

小将赵楠创造历史

女子25米手枪决赛，赵楠拿到23分，获得第五名。

资格赛阶段，赵楠以586环的总成绩排名第五，顺利入围决赛阶段。年仅20岁的赵楠，是决赛阶段年纪最小的选手。

按照决赛竞技规则，单发射击命中环数在10.2环及以上的成绩计1分，否则不得分。打中10环都不计分，奥

老将姚捷不留遗憾

男子撑竿跳高资格赛，山西老将姚捷将成绩定格在5.60米。

中国队3名选手皆被分在B组，其中黄博凯5.75米的高度排名预赛第九名，晋级决赛。成绩为5.40米的钟涛和5.60米的姚捷均无缘决赛。

出生于1990年的姚捷，堪称中国田径队的“不老传奇”。2021年，31岁的

运会决赛竞技强度由此可窥一斑。决赛第一阶段，赵楠在前3组共15枪射击中，一共得到10分。决赛第二阶段采用末位淘汰制，每组5发射击后，淘汰总成绩最后一名选手。第二阶段前3组射击，赵楠得到11分，总成绩并列第五。

这是赵楠第一次参加奥运会，也是山西健儿在女子射击项目上第一次参加奥运会并打入决赛。

姚捷曾以5.80米的成绩斩获全运会冠军。2023年，33岁的姚捷以5.82米的成绩，直通布达佩斯世锦赛。

2024年，姚捷再次用实际行动证明，年龄并不是限制，只要心怀梦想，去勇敢挑战，便不留遗憾。

记者 杨尔欣

北京时间8月4日凌晨，在巴黎奥运会网球女单决赛中，中国选手郑钦文以6-2, 6-3，直落两盘，击败克罗地亚选手维基奇，创造历史，获得中国网球奥运首块单打金牌！

两天前，郑钦文刚刚击败女单现世界排名第一选手斯瓦泰克，创历史挺进奥运决赛。

发球攻击力十足，底线回球刁钻，郑钦文很快便在维基奇的第一个发球局完成了破发。随后，她越打越从容，切削、放网、截击，扯两边、打回头、攻脚下……郑钦文最终笑到了最后，完成金牌成就。

“我对奥运会其实有很多的期待，因为这也是我儿时的梦想之一。能够为国争光，四年一次机会太难得了，我一定要拼尽全力，绝对不让

自己留下遗憾。”赛前，郑钦文说。

在代表国家征战的舞台，郑钦文创中国网球历史地赢得那枚梦寐以求的金色勋章，她终于迎来了属于自己的“Queen Wen”时刻。

据《新民晚报》

相关链接

中国网球，此前在奥运会拿到一金一银一铜。2004年雅典奥运会，李婷/孙甜甜勇夺网球女双金牌，这是中国网球的首枚金牌；2008年北京奥运会，郑洁/晏紫夺得网球女双铜牌；2024年巴黎奥运会，王欣瑜/张之臻夺得网球混双银牌，这是中国网球在奥运混双项目上获得的首枚奖牌。

据《北京晚报》

史记薄言

深层的竞技

史鹏程

凡竞技，必有争论。

评分标准，看起来客观，但对规则的理解、执行，很难不受主观影响。竞技双方，特别是背后的观众又有明显的情感偏好，对判罚的理解力和接受度，天然有别。

那么，争论自然就成了常态。比如中国游泳队的“特殊”待遇、男子体操全能决赛的“差别”打分、马术障碍赛和女子击剑比赛中的裁判影响，乃至其他国家队也有女子拳击赛中的性别分歧、男乒赛后的强词夺理等等。

仔细分析，竞技之下实有深层竞争。举个例子，巴黎奥运会网球比赛，不计入球员年度积分。即便计分，奥运冠军仅有750分入账，略多于大满贯赛事的四强，略少于第二级别的大师赛的冠军。各个项目的规则、执行，甚至比赛组织，靠的不是奥

组委，而是单项体育联合会，比如世界水上运动联合会、国际足球联合会等等。

倾向性，很多时候来自这些联合会而非奥组委。再举个例子，这几年中国跳水稳定拿牌，没什么不公平待遇，得益于我们在水上运动联合会，尤其是跳水专业委员会的影响力。这两天，被大家高捧的郭晶晶，及其前队友陈若琳，正是这个专委会的委员，而功勋教练周继红更是联合会的副主席。

赛场上，拼竞技水平；赛场下，拼体育管理、组织以及国际化水平。郭晶晶、陈若琳入选此岗位，成绩是一方面，如早先采访里提到的，精通英语也是重要因素。看热闹，看场上的捉对厮杀；看门道，得关注国际组织中的分量轻重。二者之和，略等于体育综合实力。

临时“摇人”“摇”来最好成绩



每日一星

北京时间8月3日凌晨，巴黎奥运会网球混双决赛，中国队组合张之臻/王欣瑜摘银。这是中国队第一次参加奥运会网球混双比赛，而张之臻、王欣瑜在组队的第四天，就创造了历史！网友：太惊喜了！相当于一次“裸考”，就差点考了第一。

雷蕾 漫画